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Ïîðàæåíèå îðáèò ó äåòåé íàáëþäàåòñÿ â 7�9 %
ñëó÷àåâ âñåõ ðàáäîìèîñàðêîì (ÐÌÑ). Äëèòåëüíîå âðå-
ìÿ îñíîâíûì ìåòîäîì ëå÷åíèÿ ýòîãî çàáîëåâàíèÿ
ÿâëÿëàñü ýêçåíòåðàöèÿ îðáèòû. Íàìè ïðåäïðèíÿòà
ïîïûòêà îðãàíîñîõðàíÿþùåãî ëå÷åíèÿ ðàáäîìèîñàð-
êîì îðáèòû, âêëþ÷àþùåãî îïåðàöèþ, ïîëèõèìèî-
òåðàïèþ (ÏÕÒ) è ëó÷åâóþ òåðàïèþ (ËÒ).

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Êîìïëåêñíîå ëå÷åíèå ïî ïî-
âîäó ÐÌÑ îðáèòû ïðîâåäåíî 84 äåòÿì â âîçðàñòå îò 1
äî 14 ëåò (ìåäèàíà � 7 ëåò). Ìàëü÷èêîâ áûëî 57, äåâî-
÷åê � 27. Ïåðâè÷íûå îïóõîëè áûëè ó 71 ðåáåíêà, ðå-
öèäèâíûå � ó 13. Ó 65 (77,4 %) äåòåé âûÿâëåíà ýìáðè-
îíàëüíàÿ ÐÌÑ, âêëþ÷àÿ áîòðèîèäíóþ, ó 3 � àëüâåî-
ëÿðíàÿ, ó 2 � ñìåøàííàÿ ôîðìà è ó 14 � ìîðôîëîãèÿ
íå óòî÷íåíà. Ó âñåõ äåòåé ïðèìåíÿëàñü ÏÕÒ ñ  ðàç-
ëè÷íûìè êîìáèíàöèÿìè 3�4 ïðåïàðàòîâ â êîëè÷åñòâå
4�8 êóðñîâ. Îáëó÷åíèå ÷àùå âñåãî ïðîâîäèëîñü â
ïîñëåîïåðàöèîííîì ïåðèîäå â ñóììàðíûõ äîçàõ 27�
58 Ãð (ìåäèàíà � 50 Ãð). Îïåðàöèè âûïîëíåíû ó
76 (90,5 %) äåòåé, â ò.÷. â îáúåìå ýêçåíòåðàöèè îðáèòû

ó 33 è îðáèòîòîìèè ó 43 äåòåé. Ó âîñüìè ïàöèåíòîâ
âûïîëíåíî òîëüêî õèìèîëó÷åâîå ëå÷åíèå.

Ðåçóëüòàòû. Äîñòîâåðíûõ ðàçëè÷èé â ïîêàçàòå-
ëÿõ ïîëíûõ è ÷àñòè÷íûõ ðåãðåññèé â ãðóïïàõ áîëüíûõ
ñ ýêçåíòåðàöèåé îðáèòû (87,9 è 12,1 %) è îðáèòîòîìè-
åé (93 è 7 % ñîîòâåòñòâåííî) íå ïîëó÷åíî. Ïðè ÕËË
ïîëíàÿ ðåãðåññèÿ äîñòèãíóòà ó ÷åòûðåõ, à ÷àñòè÷íàÿ �
ó òðåõ äåòåé. Â ãðóïïå îðãàíîñîõðàíÿþøåãî ëå÷åíèÿ
òîëüêî ó îäíîãî ðåáåíêà ÷åðåç 8 ìåñ ïîñëå îðáèòîòî-
ìèè ïîòðåáîâàëîñü âûïîëíåíèå ýêçåíòåðàöèè îðáèòû.
Ïðè õèìèîëó÷åâîì ëå÷åíèè äâîå èç âîñüìè äåòåé æè-
âóò áîëåå ïÿòè ëåò â ñðàâíåíèè ñ øåñòüþ èç 33 (18,2 %) �
ïðè ýêçåíòåðàöèè îðáèòû è 11 èç 43 (25,6 %) � ïðè âû-
ïîëíåíèè îðãàíîñîõðàíÿþùåãî ëå÷åíèÿ.

Âûâîäû. Íåïîñðåäñòâåííûå è îòäàëåííûå ðåçóëü-
òàòû êîìïëåêñíîãî îðãàíîñîõðàíÿþùåãî ëå÷åíèÿ ñ
èñïîëüçîâàíèåì îðáèòîòîìèè ñîïîñòàâèìû ñ ïîêà-
çàòåëÿìè ó áîëüíûõ, êîòîðûì âûïîëíÿëàñü ýêçåíòå-
ðàöèÿ îðáèòû, ÷òî ñâèäåòåëüñòâóåò î ïðåäïî÷òèòåëü-
íîñòè äàííîãî ìåòîäà.
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Àäåíîìû ãèïîôèçà ÿâëÿþòñÿ íàèáîëåå ÷àñòî
âñòðå÷àþùèìèñÿ îïóõîëÿìè õèàçìàëüíî-ñåëëÿðíîé
ëîêàëèçàöèè. Çà äâà ãîäà â ÃÊÁ èì. Ñ.Ï. Áîòêèíà âû-
ïîëíåíî 15 îïåðàöèé ïî ïîâîäó àäåíîìû ãèïîôèçà,
èç íèõ 3 ïðîâîäèëèñü òðàíñêðàíèàëüíûì è 12 �  òðàíñ-
ñôåíîèäàëüíûì äîñòóïîì.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. Èñïîëüçîâàëñÿ ïòåðèîíàëü-
íûé äîñòóï, ïîçâîëÿþùèé íà÷àòü óäàëåíèå îïóõîëè ñ
âûäåëåíèÿ âíóòðåííåé ñîííîé àðòåðèè è êàâåðíîçíî-
ãî ñèíóñà èç òêàíè îïóõîëè ñ ëó÷øåé âèçóàëèçàöèåé
ñîñóäîâ ïî ñðàâíåíèþ ñ ñóáôðîíòàëüíûì äîñòóïîì.
Òðàíñíàçàëüíûå îïåðàöèè  âûïîëíÿëèñü òðàíññåïòàëü-

íî, òðàíñýòìîèäàëüíî, ñî÷åòàííûì äîñòóïîì è ÷åðåç
åñòåñòâåííîå ñîóñòüå ýíäîñêîïè÷åñêè. Ñëèçèñòàÿ îáî-
ëî÷êà îñíîâíûõ ïàçóõ óäàëÿëàñü âî âñåõ ñëó÷àÿõ. Ðàäè-
êàëüíîñòü óäàëåíèÿ àäåíîìû ãèïîôèçà êîíòðîëèðîâà-
ëàñü ñ èñïîëüçîâàíèåì 300 è 700  æåñòêèõ ýíäîñêîïîâ
d=2,7 ìì Aesculap. Ïðè ïåðâûõ 2 îïåðàöèÿõ ïðèìå-
íÿëñÿ òàêæå îïåðàöèîííûé ìèêðîñêîï Opton, íî èñ-
ïîëüçîâàíèå òîëüêî ýíäîñêîïè÷åñêîé òåõíèêè îêàçà-
ëîñü äîñòàòî÷íûì. Êðîìå òîãî, ýíäîñêîïèÿ ïîçâîëÿåò
âèçóàëèçèðîâàòü îïóõîëü îáúåìíî è ïîä óãëîì, ÷òî
îñîáåííî âàæíî ïðè ïàðàñåëëÿðíîì ðîñòå. Ó ðÿäà
áîëüíûõ èñïîëüçîâàëàñü òàìïîíàäà ïîñëåîïåðàöèîí-


